

报名网约车司机不足5000人

普通出租车“份子钱”将过渡到四方协商

2月10日,记者从全市交通工作会议上获悉,济南网约车一个月共征集7522件、3万余条有效意见。虽然全市有近四千辆网约车日接单10次以上,但是参加网约车预报名的尚不足五千人。今年的出租车退旧更新方案中,济南新增加了舒适型、个性化以及新能源车型,不乏SUV等高端车。为减轻出租车司机负担,济南出租车经营期限可以在协商一致的情况下延长至六年半。



►一些出租车在济南西站等待接活。

文/片 本报记者 刘飞跃

网约车政策未公布 不少司机选择观望

2016年11月12日,济南市起草了《济南市出租汽车行业改革实施意见》(征求意见稿)和《济南市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》(征求意见稿)(以下简称“实施细则”和“管理办法”),并公开向社会公众征求意见。

实施细则规定,在济南从事网约车运营的车辆需为济南本市号牌7座及以下乘用车,车辆使用性质登记为预约出租客运,车龄距初次注册登记之日未超过3年。细则同时规定,新能源汽车轴距2600毫米以上,综合工况续航里程达到250千米以上,非新能源汽车轴距2700毫米以上,车辆购置的计税价格12万元以上。

虽然济南对网约车轴距、车价做出的要求并非最严格,但是公布后依然引起了不少争议。2月10日,济南市交通运输局城市公共客运管理服务中心(以下简称“客管中心”)发布消息称,一个月共收到有效意见7522件,共30738条。

而按照客管中心的统计,济南市现有5家较大的网约车平台公司(滴滴、优步、易到、神州、首汽),2016年9月份以后,五家平台日均接单量10.2万次,其中日接单量10次以上的有近4千辆。

不过,记者登录济南市网络预约驾驶员预登记系统后查询到,截至2月10日下午,全市仅有4800余人进行了报名,不到5000人。不少市民认为,济南市网约车政策迟迟没有发布,所以目前处于观望态度的人很多。

出租车新增多种车型 舒适型车经营期限为8年

目前济南出租车主体为传统巡游车,除了5辆无障碍出租车和10辆商务车外,其他出租车多为车价在8万—10万的常见车型。记者从全市交通工作会议上得知,济南将新增舒适型等多种类型的出租车,其中舒适型出租车首次规定经营期限为8年。

《济南市2017年度巡游车退旧更新工作方案》(以下简称“工作方案”)中提到,济南出租车将会有普通型巡游出租车、舒适型巡游出租车、个性化服务出租汽车以及新能源出租汽车。

其中普通型为大街上跑的薄荷青出租车,运价政府定,经营期限为6年。舒适型为康福兰色,运价实行

政府定价或者政府指导价,经营期限为8年,到期报废。

“因为车价较高,所以起步价也会高于普通出租车,起步价估计在12元左右。”省城一出租车公司管理人员说。

个性化车为七座以下轿车、SUV或者MPV车型,运价实行市场调节,不得巡游揽客,不得和巡游车混合排队。经营期限为8年或者行驶满60万公里报废。无障碍车主要有无障碍出租汽车、商务用车、老年用车等等。

除了上述几种车型外,济南还将推出新能源出租汽车。新能源车车身颜色同巡游舒适型,运价实行政府指导价,经营期限同样为8年。

“估计今年能有七八百辆出租车退旧更新,这些新车型的份子钱、市场前景以及乘客接受度怎么样还很难说。也就是说,虽然出租车公司能选择这种车型了,但是还要政府相关部门制定配套政策。”上述出租车公司管理人员说。

经企业与驾驶员协商 普通出租车可开六年半

在2017年出租车的退旧更新方案中,记者注意到,普通出租汽车经营期限仍为6年,但是自愿提前报废车辆的可以延长经营期限半年,但需企业与驾驶员协商一致。由6年改为6年半,这在之前从来没有提过。

而按照之前的规定,济南普通巡游出租车的经营期限雷打不动为6年,报废期限为8年。随着出租车性能提高以及“的哥”驾驶水平的提高,车辆到点下岗的“一刀切”模式受到了诟病,因为6年后的出租车可能性能还不错,仍旧具备营运能力。

济南某出租车公司管理人员说,一般来说,出租车6年跑60万公里就行了,但是有些跑不到,可能仅仅开了50万公里,或者驾驶员很注意保养,车辆车况较好,就没有必要接着退出营运市场。

“驾驶员跟出租车公司协商好之后,驾驶员再开半年,挣半年的钱后车辆直接报废。出租车公司象征性地收取一定的承包费,驾驶员收入增加了,公司也获得一笔收入,这样对企业和的哥都有好处。”上述出租车公司管理人员说。

延长半年营运期限后出租车司机的负担或将减轻不少。在2017年退旧更新方案中,济南明确了承包费由政府定价过渡到四方(企业、行业协会与驾驶员、工会)协商确定,实现风险共担、利益共享;出租车运价由政府指导并实施动态调控。



兼职开专车如今成了不少市民的选择。

济南糖尿病患者请注意

2月19日,北京博士专家团莅临济南

市民拨打88822335报名,免费申领小麦胚芽面、养生鞋,打电话就有惊喜!

免费领取每袋78元的小麦胚芽面12袋、298元养生鞋一双,以上健康援助任选一项!

2月19日,“糖尿病爱心互助行动”全国巡讲活动来到济南。届时,我国著名糖尿病专家郭启煜教授将受邀莅临济南,为我市糖友讲授院外健康管理及平时如何有效应对糖尿病的新方法。

据了解,郭启煜教授是我国著名糖尿病代谢专家,国家重点学科内分泌代谢科主任及学术带头人,海军总医院内科教授,主任医师,硕士生导师,医学博士。出版专著10余部,发表论文100余篇。多次做客《健康之路》等栏目。



郭启煜 博士
中国海军总医院内分泌科主任、教授、医学博士

专家帮您稳血糖,糖友也能享受美食

“像糖尿病这类慢性疾病,能少吃药最好要少吃,能不吃药最好要不吃,没有人愿意天天吃药。”

2月19日,海军总医院郭启煜博士将亲临我市,参加“糖尿病爱心互助行

”济南巡讲活动,向我市糖友讲授院外健康管理新方法。届时,我市广大糖友将有机会与郭启煜教授零距离接触,了解国际新方法,学习怎样平稳血糖远离并发症,同时享受美食。

相关链接

北京专家亲授健康知识,千元健康大礼免费领取

我市糖尿病友快速拨打88822335报名,即可免费领取郭启煜教授讲座入场券!

报名成功,还可免费领取每袋78

元小麦胚芽面12袋、298元养生鞋一双,以上健康援助任选其一!仅限500个名额,报名从速!

报名电话: 88822335